

# 中国外交部驳“美网络情报活动合法”说法 照照镜子 管好自己的事

相关链接

## 俄外长称斯诺登并未进入俄罗斯境内

□据 中新网6月25日电

据法新社报道,俄罗斯外长拉夫罗夫25日表示,美国中央情报局前雇员、“棱镜”计划泄密者爱德华·斯诺登不曾进入俄罗斯境内。

此前多家外媒报道称,斯诺登在香港停留数周后,于6月23日飞往俄罗斯首都莫斯科,并预订了24日从莫斯科飞赴古巴的机票。但是,当该飞机24日傍晚在哈瓦那降落,媒体记者并未发现斯诺登的任何踪迹,机长也表示斯诺登并未登上这架班机。目前尚不清楚斯诺登究竟身在何处。

## 俄罗斯或向斯诺登提供庇护 阿桑奇透露,斯诺登目前很安全

□据 中新网6月25日电

据俄新网消息,一名不愿透露姓名的俄罗斯情报员25日向俄新社表示,俄罗斯或其他独联体国家或向美国中央情报局前雇员爱德华·斯诺登提供庇护。

消息人士说:“与靠近美国的厄瓜多尔相比,不排除俄罗斯或独联体国家为斯诺登提供更为可靠的政治庇护。”

这位消息人士表示,“谁都不会放走”这一级别的电子间谍专家。

他说:“据我所知,俄罗斯非常希望了解美国中央情报局的机密电脑技术和电子情报的收集方法。”

另据美国媒体报道,“维基解密”网站创始人阿桑奇24日透露,厄瓜多尔政府已经向斯诺登提供了难民通行文件。斯诺登目前很安全,健康状况良好,也身处一个“安全的地方”。据悉,阿桑奇帮助斯诺登上演金蝉脱壳,让他没有出现在飞往古巴的飞机上。

美国白宫发言人卡尼24日表示,美方认为斯诺登目前仍在莫斯科,他再次要求俄罗斯驱逐斯诺登,以便让其回到美国接受审判。



□据 新华网

针对美国国务院官员称如果没有中国中央政府的同意,香港特区政府不会允许斯诺登离港,中国外交部发言人华春莹25日在北京表示,美方质疑香港特区政府依法办事是没有道理的。美方对中国中央政府的指责缺乏依据,中方对此不能接受。

华春莹说:“香港特区政府完全是依法处理相关案件,这是无可非议的,各方都应该予以尊重。美方质疑香港特区政府依法办事是没有道理的。美方对中国中央政府的指责缺乏依据,中方对此不能接受。”

另据报道,美方有人称,斯诺登居然会选择逃往没有网络和信息自由的国家,并称美网络情报活动合法,不同于网络窃密。对此,华春莹说:“事到今日,美方居然还有人讲这些话,真让人感到奇怪。我想奉劝这些人,首先要照照镜子,管好自己的事。”

针对美方还表示斯诺登案将对中美关系造成负面影响,华春莹回应说,关于中美关系,中方的立场是一贯的和明确的。维护中美关系健康稳定发展,符合两国和两国人民的根本利益,也有利于亚太地区乃至世界的和平、稳定与发展。中方希望美方与中方一道认真落实两国元首达成的重要共识,加强对话合作,管控摩擦分歧,推动中美关系不断取得新进展。

相关新闻

## “维基解密”否认中俄获取斯诺登手中的材料

□中国日报供本报特稿

美国“棱镜”计划泄密者斯诺登躲避逮捕的能力令美国官员产生新的担忧:担心其手中绝密文件的安全,担心他可能与帮助其逃亡的人分享手中的绝密文件。

### 美国官员猜测中俄获取斯诺登手中的材料

据《华盛顿邮报》报道,“维基解密”网站发言人克里斯廷·赫拉芬森6月24日在接受电话采访时极力否认外国政府复制了这些文件,他表示:“说斯诺登正在与俄罗斯或中国当局合作是编造的谣言。”

美国官员猜测中国和俄罗斯复制了斯诺登从美国机密网络提取的材料,但无法确认这两个国家已经这么做了。“那些材料已经被带走了,”一名曾在俄罗斯工作的美国前情报官员说,“我保证中国情报人员马上拿到了这些东西,如果他们将这些硬盘镜像备份后再归还给他,那么现在俄罗斯人也有这些材料了。”

赫拉芬森说,这种断言毫无根据。“维基解密”网站创始人阿桑奇24日在

与记者通话时也坚称,斯诺登在中俄境内逗留时,中方和俄方都没有盘问他。

这些秘密材料据认为在斯诺登的笔记本电脑里,当被问及这些材料的安全时,阿桑奇表示:“在出行之前,斯诺登先生的材料已由相关记者组织妥善保管。”

### 恐怖组织或根据斯诺登披露的材料行动

根据斯诺登提供的文件,《卫报》专栏作家格伦·格林沃尔德选择性地发表了一系列报道。他23日对美国有线电视新闻网说:“我知道他拥有成千上万份文件,如果公布将严重破坏美国遍布世界的监视能力和系统,但他从来没有那么做。”

一位资深情报人员表示,有人担心,美国监视方法的披露会使恐怖组织更容易回避侦测。“公布的材料越多,我们丧失的能力也越多。”他说,根据媒体披露的监视计划,分布在世界各地的几个恐怖组织已经开始改变联络方式,“这真令人沮丧,因为如果他们找到其他联络方式,我们就会陷入黑暗,我们会失去目标。这可不是让我们特别兴奋的事。”

八方名品家电  
BAFANG FAMOUS HOUSE HOLD APPLIANCE

买家电不能再错过的 **绝佳时期**

# 期待

# 6月28日、29日、30日 四大巨头 联手破利

媒体巨头

家电巨头

空调巨头

彩电巨头

洛阳日报报业集团  
欣闻报业广告有限公司

八方名品家电  
BAFANG FAMOUS HOUSE HOLD APPLIANCE

美的 Midea

Skyworth 创维